

善视界

凝心聚力献大爱 携手同行再出发

——省慈善协会爱心企业座谈会综述

□ 记者 张璐 文/图

慈善事业是献爱心、暖人心、惠民生、促和谐的崇高事业,是社会文明的重要标志,也是民生保障的重要补充。

在中国式现代化引领中国特色慈善事业高质量发展的进程中,广大爱心企业、爱心人士积极响应、勇于担当、赤诚奉献,为助力共同富裕发挥了重要力量。



座谈会现场

善大会”召开,积极推进村社慈善幸福家园建设,建立大病救助慈善服务中心,持续抓好慈善募集工作,驰而不息抓好项目建设,进一步加强基层慈善组织建设等重点工作。

“要做好今年的工作,依然需要大家的鼎力支持。”吴前进呼吁爱心企业家担负起促进共同富裕的社会责任,积极参与和兴办社会公益慈善事业,做到富而有责,富而有义,富而有爱。

滴水之恩万心暖 寸草之心三春晖

勇担责任,向善而行;传递温暖,回馈社会。

陕西盘龙药业集团股份有限公司党委书记、董事长谢晓林深信,投身公益慈善事业不仅是一种选择,更是企业家不可推卸的道德责任与社会担当。“对于我而言,慈善事业既是出于内心的召唤,也是对社会的回馈。”座谈会上,谢晓林作为爱心企业代表发言。

母亲早早去世,家中众多孩子需要照顾,靠着亲朋、邻居的帮助,长子谢晓林用瘦弱的肩膀撑起了一个家。成长过程中面临的重重困难,激发了他通过个人努力改善家庭状况的决心。当赚得人生第一桶金的时候,谢晓林脑海中涌现出许多帮助过他和需要帮助的人的面孔,乡亲、村民、病人、困难群众、失学儿童等等,这些身影促使他投身于慈善事业。

“盘龙药业所在的大健康产业本身就贴近慈善。”谢晓林解释,“为患者提供安全有效的药物,减轻病痛,本身就是在做善事。”自创建盘龙药业近三十年来,谢晓林始终引领公司秉承慈善之心。

作为我省少数几家中药上市企业之一,同时也是商洛市首家IPO上市公司的盘龙药业,从创立至今的每一步发展都离不开优越的政策环境和社会各界的支持。谢晓林表示,回报社会是公司作为一家民营企业应尽的义务,也是全体员工的共同期望。

自2010年加入省慈善协会以来,盘龙药业不仅在慈善领域找到了归宿,还见证了许许多多退休老领导继续发光发热,他们带领慈善工作者建立起了桥梁,联合爱心企业和个人,共同为巩固脱贫成果、推动乡村振兴和公益慈善事业作出了贡献。这些老领导和慈善工作者的无私奉献精神,深深激励着盘龙药业及其员工持续投身慈善、积极向善。

2015年,盘龙药业在省慈善协会设立1000万元慈善基金。2021年,盘龙药业进一步加大慈善事业的投入,再次与省慈善协会携手设立了1亿元的慈善基金,重点用于乡村振兴、捐助助学项目,与更多爱心企业一起,有计划、有步骤地实施慈善项目,把慈善做到规模化、常态化,将微薄之力汇聚起来,让受益于慈善的人们感受到温暖和力量。

在谢晓林的带领下,盘龙药业积极践行公益,开展扶贫济困、乡村振兴、健康医疗、捐助助学、疫情防控、抗震救灾、见义勇为等公益慈善项目,履行社会责任。因表现突出,陕西盘龙药业集团股份有限公司被评为全国“万企帮万村”精准扶贫行动先进民营企业,荣获省抗击疫情“先进集体”等荣誉称号;谢晓林本人也荣获中华慈善总会“优秀慈善人物”荣誉称号,陕西省第二届“三秦善星”荣誉称号,获得第三届“三秦慈善奖”。

新的使命,新的担当。面向未来,谢晓林

表示,将利用自己的社会职务,积极动员有意愿和有能力的企业及成功人士参与慈善公益事业,共同推动共同富裕促进社会和谐,以更加积极的态度共同开启慈善事业的新篇章。

心向阳光 一路温暖

慈善事业的发展不仅需要来自各界爱心企业的大力支持,更离不开慈善公益机构的不懈努力和坚持。在爱心企业和慈善公益组织创始人常向阳的共同推动下,西安慈善心羽家迅速成长为省内的慈善标杆。

2017年的一个夏夜,常向阳和志愿者在西安市儿童医院看望一名来自商洛等待肝移植的病患儿时,看到医院走廊、楼道有许多外地来西安求医的大病患儿家长,为节省开销,和衣而卧、席地而眠。

“孩子病了,家里本来就不富裕,借来的钱也都用完了,大人能省就省。”一位头发花白的大娘躺在血液科门口的地板上,向上前询问的常向阳解释道,这些和她一样在医院“打游击”的家庭,正在承受着朋友亲戚的疏远,家人生病随时可能离去的担忧,巨大的身心压力让人喘不上气,有

做好饭菜让在医院里照顾孩子顾不上做饭的家长回来取。家长之间经常相互鼓励,“为了娃,我们都要好好地活着”,这个阳光四溢的大家庭虽然条件有限,但足以让困难家庭切实感受到家的温暖。

2018年,商洛市在册困难户袁水生带着不满两岁患有左脑萎缩症的儿子找到西安慈善心羽家。从小失去父母的袁水生,在家安顿好患有癫痫无自理能力的妻子后,独自带着儿子来西安求医。没过多久,医药费、住宿费、伙食费等种种开销把他四处求人借来的钱花光了,看不到前景的茫然,彻底击垮了这个憨厚的农村汉子。就在他感到绝望时,医院的一位病友告诉他“心羽家”的情况。抱着试试看的心态,他来到“心羽家”。就这样,他和儿子在这个西安的“家”一住就是11个月。

来自汉中的璇璇两岁时患上横纹肌肉瘤,3年来,父母带着璇璇四处求医,30多次手术让孩子受尽折磨,也让这个家庭背上了沉重的枷锁。璇璇爸爸王文彬坦言,是“心羽家”给了他们希望。爸爸经常对新来的病友说:“踏实住下,安心治疗,这里就是我们的家。”也是这个家,给



活动现场,省慈善协会慈善形象大使包志坚、杨芳、刘芳、杨枫热情饱满的朗诵,赢得了现场爱心企业、爱心人士的热烈掌声。

时几个馒头顶一天,连顿像样儿的饭菜都吃不上,就医的举步维艰甚至让个别家庭放弃了对孩子的治疗。

正是这次偶然的对话,让常向阳萌生出“为这些在西安治病的困难患儿家庭提供一个管吃管住、分文不收的家”的想法。

当天晚上,常向阳将自己的想法告知父亲,然而一贯支持她做公益的父亲知道这件事难度很大。第二天起来后,常向阳发现父亲和自己一样,一夜无眠。

知子莫若父,常向阳的父亲叮嘱妻子,“以后留够咱俩买药和日常生活的钱,其余的都给娃去做事。”同时,父亲让她记住:给人希望易,承担责任难,决定要做,就莫轻言放弃。

为了帮助这些困难家庭在异乡吃饱穿暖、有个落脚的地方,常向阳和志愿者在西安市儿童医院对面的居民楼里租了一套200平方米的房子,创建起“西安慈善心羽家”,专为那些背井离乡、艰难游走在城市边缘的患儿家庭提供免费食宿。不仅如此,为了帮助患儿家庭省下每一分钱用于孩子治疗,这个全年无休、整洁明亮的患儿之家,为困难人群提供米面油、肉蛋奶、果蔬、生活必需品及洗涤用品等物资,分文不收。

据了解,这些入住家园的孩子大多患有血液肿瘤、肝肾移植、脑瘫等疾病,年龄最小的只有1个月,最大的不到14岁。大家互帮互助、相互依靠。谁家忙得腾不出手的时候,其他家庭都会主动伸手帮忙,

了璇璇一家人坚持治疗的信心。令人兴奋的是,孩子3月1日进行了体检,各项指标恢复正常。

7年来,“心羽家”在省慈善协会、西安市慈善会以及爱心人士和社会力量的共同关心和帮助下,陆续帮助了来自商洛、汉中、渭南、韩城、延安、安康、榆林、宝鸡、铜川、杨凌示范区以及甘肃、青海、山西、河南等周边省市的2200多名困境患儿,为他们的家庭带来了温暖,承载了无数个家庭的希望,照亮了他们求医路上的黑暗时刻。

德不孤,必有邻,常向阳和她的团队就像一束光簇拥另一束光、一滴水融入另一滴水,将凡人善举汇聚成社会暖流。

“我们不消费苦难,只传递温暖。‘心羽家’承接爱、汇聚爱、传递爱,祝愿天下无哀。我们知道爱不是奇迹,但能见证奇迹。我们深信,心向阳光,一路温暖,希望大家继续支持陕西慈善,支持‘心羽家’。”常向阳说。

慈善事业任重道远,使命光荣。座谈会上,气氛热烈,诚意满满。“大家都是省慈善协会强大的后盾团队,为慈善事业发展作出了突出贡献,推动我省慈善事业蓬勃发展,不断前进。”省慈善协会终身荣誉会长徐山林满怀深情地说,人这一辈子,做一两件好事容易,难的是一辈子做好事。衷心希望大家继续努力,怀抱善意,秉持善心,选择善行,将慈善工作实践到底。

秦慈讯

中华慈善总会携手爱心企业 向省慈善协会捐赠物资价值2764.8万元

本报讯(记者 张璐)3月14日,广东合安电气实业有限公司向省慈善协会捐赠物资洽谈会在西安举行。中华慈善总会副秘书长兼工会主席芦红焰受中华慈善总会会长官蒲光委托,带领广东合安电气实业有限公司总经理蔡小斌一行4人,向省慈善协会捐赠物资价值2764.8万元。省慈善协会会长吴前进,副会长张文亮、苏新泉等出席。

芦红焰表示,陕西省慈善协会工作是在全国前列的,尤其是作为一个西部省份,其成就尤为难能可贵。此次带领广东合安电气实业公司向陕西省慈善协会捐赠价值2764.8万元物资,希望省慈善协会切实做好物资捐赠各个环节的协调对接,让爱心企业放心,让受益群众满意。在此基础上,也希望广东合安电气实业公司根据陕西慈善发展的需要,加大捐赠力度,实现共赢。

蔡小斌表示,此次与陕西省慈善协会结缘,首批先行捐赠价值2764.8万元物资,并根据吴会长的建议,公司随后将按照省慈善协会的统一安排,为全省已建成的6000个村(社)慈善幸福家园捐赠一套电气产品,并进行免费安装。

吴前进表示,希望广东合安电气实业公司充分考虑陕西地域特点和困难群众的需求,持续加大捐赠额度。同时,为了促进村(社)慈善幸福家园建设,计划将这批捐赠电气产品优先安装到已建成的慈善幸福家园,让家园的老人和孩子们率先受益。下一步,省慈善协会项目部门将负责做好后续的安装相关环节的对接,做好服务工作。各级慈善(协)会要密切配合,严格按照项目要求抓好落实,为捐赠企业提供必要的工作条件,确保捐赠活动顺利推进。

“神州细胞” 向陕西血友病救助项目捐赠1653.75万元

本报讯(记者 张璐)近日,神州细胞工程有限公司向省慈善协会捐赠1653.75万元,用于2024年“健行神州”血友病救助项目实施。省慈善协会会长吴前进出席捐赠仪式并讲话,副会长张文亮、神州细胞工程有限公司公益事业部项目经理周日起、陕西省区负责人何福荣等参加。

仪式上,神州细胞工程有限公司公益事业部总监王学华与省慈善协会副会长强萍萍签订捐赠协议;王学华向吴前进递交捐赠示意图牌,吴前进为其颁发荣誉证书和牌匾。

王学华表示,和省慈善协会签约合作这几年,每年都会上一个新台阶,越来越多的患者因为“健行神州”血友病救助项目得到治疗,生存质量得到大幅提升。“神州细胞”将会持续实施“健行神州”项目,希望能够帮助更多患者。

张文亮表示,神州细胞工程有限公司富有责、富而有义、富而有爱。自2021年“健行神州”血友病救助项目开始实施以来,神州细胞工程有限公司已向协会累计捐赠善款3633.75万元,这是“神州细胞”践行企业社会责任的重要善举。希望签约双方在项目实施过程中,加强沟通,紧密合作,相互支持,充分发挥各方独特优势和作用,共同为我省血友病慈善救助事业贡献力量。

吴前进对神州细胞工程有限公司的大爱情怀表示衷心感谢。他说,“神州细胞”是一家有信誉、有爱心、有奉献精神的企业,“健行神州”血友病救助项目给患者带来了福音,省慈善协会将会高度重视项目的开展,积极践行承诺,希望项目规模越做越大,汇集范围更广泛,年年都有大进展和突破。

据悉,“健行神州”血友病救助项目运营两年多来,累计募集善款3833.75万元,其中省慈善协会通过互联网公益平台筹集200万元,神州细胞工程有限公司直接捐赠项目款3633.75万元。截至2023年底,项目累计支出21359561.09元,实际落地实施已覆盖陕西全省,累计援助2188人次,惠及我省342名困难血友病患者,极大改善了省内困难血友病患者现状,减轻了患者购药压力。

旬邑县慈善协会 同省慈善协会交流座谈

本报讯(记者 张璐)3月14日,旬邑县慈善协会新任会长王秉坤一行赴省慈善协会交流座谈慈善工作。省慈善协会副会长张文亮出席并讲话。

会上,与会人员观看了省慈善协会慈善工作纪实视频《大爱前行》,双方围绕慈善募集、项目管理、队伍建设、宣传等工作进行了深入探讨。

王秉坤表示,旬邑县慈善协会积极筹备召开换届大会和“慈善大会”,加强组织架构,提升影响力;扩大慈善宣传,组织志愿者和宣讲团进镇村、进企业、进学校、进社区开展慈善宣传;拓宽渠道善举,做好“乡村振兴·陕西专场”和“9·9公益日”网络募捐活动,深入企业开展线下动员;重点抓好助力乡村振兴慈善项目,大力推动慈善幸福家园建设,推动旬邑慈善事业迈向新高度。希望省慈善协会加大对旬邑慈善工作的指导力度,通过加强培训和学习,帮助旬邑慈善协会创新工作方式,及时发现并改进存在问题,推动旬邑慈善事业高质量发展。

张文亮对旬邑县慈善协会新班子的新思路、新气象、新作为表示肯定。就进一步做好旬邑县慈善工作,张文亮提出,要抓好班子建设,要把有情、有影响力、有资源、有能力者,以及把有爱心、有经济实力的人士充实到慈善协会班子中来,不断争取各级党委政府对慈善工作的支持;要召开好换届会和“慈善大会”,争取县委、县政府出台加强慈善工作的意见,募集一批慈善资金;要切实抓好线下慈善募集,充分发挥慈善组织的作用和广泛联系社会各界优势,动员有意愿、有能力的企业、经济成功人士参与慈善公益事业,践行第三次分配,补充民生保障,改善社会收入分配格局;要抓好网络慈善资金募集,重点组织好“9·9公益日”募集活动和日常网络筹款活动;要持续推进村(社)慈善幸福家园工程建设,开创慈善助力乡村振兴新格局;要加强慈善宣传工作,紧贴新时代慈善事业使命担当,策划重点报道,讲好慈善故事,激发社会慈善潜能,创新慈善宣传新路径,为慈善事业高质量发展提供强大的舆论支持和精神动力。